

# Imperdonable Error de Dialogar con Guerrilla

Es un error, a juicio mío imperdonable, que después de celebrarse en un país elecciones se quiera llegar a un acuerdo con los guerrilleros. Definitivamente éstos no quieren elecciones, y además no podrían participar en ellas en su mayoría porque ni siquiera son salvadoreños, por lo que sería imposible hablar con extranjeros sin derecho a voto.

Lo anterior lo expresó el decano del periodismo latinoamericano doctor Guillermo Martínez Márquez, entrevistado cuando hizo una visita de cortesía a EL DIARIO DE HOY, ayer tarde.

Añade Martínez Márquez que muchos guerrilleros son salvadoreños, obedecen a ideales salvadoreños, pero habría que preguntarse de dónde son sus dirigentes y para quién trabajan.

Agrega que todos sabemos que son extranjeros, importados, gente a la que no le interesa la democracia, como no sea para destruirla, luego es ABSURDO dialogar con estos extranjeros.

## Condena de SIP ha sido una Lección Saludable

Martínez Márquez dijo que cree que la condena de la SIP a El Salvador por el boicot a EL DIARIO DE HOY, ha sido una lección saludable, ha beneficiado ilustrativamente al Presidente, mostrándole que los periódicos tenemos la obligación ineludible de defender nuestra independencia. Creo —afirma el señor Martínez Márquez— que esto es lo que el Presidente tiene que comprender, y me da la impresión que como resultado de todas estas gestiones —continúa— vamos a ver resultados positivos próximamente en la relación DUARTE-EL DIARIO DE HOY. Me da la impresión —dice el maestro de periodistas— que el Presidente tiene buena voluntad y que otros factores han sido los que originaron esta crisis.

## Viera Altamirano: Gran Orientador de C.A.

Mi relación con EL DIARIO DE HOY data de hace muchos años, dice Martínez Márquez. Conoció y apreció a ese gran hombre, Viera Altamirano, no sólo periodista sino claro pensador y sobre todo ORIENTADOR de toda Centro

América.

Señala Martínez Márquez que Viera Altamirano era un hombre excepcional que tenía la cualidad de ir directo al problema y hubiera triunfado en cualquier cosa que se hubiera propuesto. Además de filósofo fue un gran unionista y un hombre intachable, acota.

Es realmente anecdótico que, precisamente el día que, por varios motivos sería el último en que iba a publicarse mi columna en La Prensa Gráfica, nos dice el gran periodista, resultó que, por azar tuviera un almuerzo con don Napoleón Viera Altamirano, quién me preguntó cómo podía hacer para que yo escribiera en su periódico. Lógicamente le expliqué la situación y de la comida nos fuimos a hacer el contrato, con lo que, añade, no dejé de estar ni un solo día adscrito a El Salvador.

## Tiene 65 Años de Ejercer el Periodismo Profesional

Nació con el siglo y me inicié al periodismo a los veinte años, tengo pues, 65 años de ejercicio profesional del periodismo —confiesa el Dr. Guillermo Martínez Márquez, quien ha ocupado dentro de un periódico, todos los puestos, desde reportero hasta editor.

Martínez Márquez se ha desempeñado también como profesor de periodismo en su patria cubana; ha ocupado los más destacados cargos dentro de la Sociedad Interamericana de Prensa y ha igualmente ganado todos los premios habidos y por haber en la rama. A sus sesenta años, y precisamente cuando ya iba a retirarse, advino Fidel Castro, a quien el señor Martínez Márquez se le enfrentó televisivamente con sin igual brio, razón entre otras por la que se le exilió posteriormente.

Ha escrito desde su exilio, en 25 años, más de 6000 artículos que se han publicado en más de 30 periódicos, siendo sin discusión el periodista más conocido en toda Latinoamérica y uno de los más experimentados conocedores en el periodismo político, que ha sido su especialidad.

El Dr. Martínez Márquez estuvo, entre otros eventos relevantes, en la firma del Canal de Panamá, en las guerras de Corea, Vietnam, la de los "seis días" y muchísimos más. (CONTINUARA).



CENA A MIEMBROS DE LA SIP. — A noche fue ofrecida una cena a los miembros de la Sociedad Interamericana de Prensa, SIP, que se encuentran de visita en El Salvador. El agasajo fue en el Hotel Camino Real con la asistencia de representantes de los periódicos de nuestro país.

# Gobierno no Ayuda a la Libre Empresa: Fortín

El gobierno demócrata cristiano está en pugna con la libre empresa y eso es un error, porque ese sector es el que promueve el progreso del país, dijo el Dr. René Fortín Magaña a los miembros de la SIP que lo visitaron ayer tarde en el local de AD. Añadió que el Grupo Contadora ya perdió credibilidad, porque se inclina más por Nicaragua.

Fortín Magaña expresó que "hemos participado en las conversaciones de paz

con los terroristas, en La Palma, pero mientras la posición del gobierno es que los alzados en armas se incorporen al proceso electoral, los ultra-izquierdistas quieren participación en el gobierno y la

Fuerza Armada, y eso no se va a poder", puntualizó el político.

Acción Democrática participa en el gobierno pero en forma independiente.

—Favor pase a la página 21.

# Miles de Arboles Talan para Postes cada Año

(Por Pedro Rodríguez). Millares de árboles son talados cada año para ser utilizados como postes sostenedores de los tendidos del servicio eléctrico, otros para el mantenimiento de los "durmientes" de la línea férrea, construcción de viviendas y para otros usos.

La deforestación es tan grande en la actualidad

que resulta un tanto difícil controlarla, especialmente por la cantidad de gente que huye de la violencia y al llegar a un lugar más o menos seguro talan los árboles para construir sus viviendas, para cocinar, vender leña y hacer cercos.

Los árboles que son utili-

—Favor pase a la página 24.

# Salvadoreño Designado Científico Excelente

El Dr. y Profesor Ricardo A. Oriani, hijo de don Américo Oriani y de doña Berta Sigüenza de Oriani, ha sido elegido "Científico Norteamericano Excelente" (Humboldt-Award), después de ser recomendado por el científico alemán profesor y Dr. Hans-Jugen Engell, Max-Planck-Institut für Eisenforschung, Dusseldorf.

El Profesor y Doctor Oriani nació en San Salva-

dor en 1919, nieto de don Martín Oriani que fue fundador de la antigua Rolería y Joyería Oriani, la que por muchísimos años estuvo instalada en la esquina del portal frente al Parque Libertad. El doctor Oriani fue llevado a los Estados Unidos por sus padres cuando contaba ocho años de edad. Sus estudios primarios, secundarios y

—Favor pase a la página 39.

# Continúan Felicitaciones por la Palma de Oro

Significativos mensajes estamos recibiendo por la reciente entrega de la Palma de Oro a EL DIARIO DE HOY.

Los mensajes son:

14 de marzo de 1985.

Señor Director  
EL DIARIO DE HOY  
Presente.

Señor Director:

Por este medio me dirijo a usted para saludarle, deseándole el mejor de los éxitos en su delicada misión.

El motivo de la presente es para transmitirle, —Favor pase a la página 39.

# Justicia Buscan Alumnos de Universidad Evangélica

Los estudiantes de último año de Medicina de la Universidad Evangélica se presentaron a la Asamblea Legislativa y a la Corte Suprema en busca de justicia, ya que, habiendo cumplido con todos los requisitos que el Ministerio de Salud exige para comenzar las prácticas de medicina en el internado del Hospital San Juan de Dios, a escasas 16 horas de comenzar su labor, llegó una orden en que se les impedía el acceso al Hospital.

Lo anterior lo dijo el Br. Ernesto Morán, en nombre de los centenares de estudiantes de la Universidad Evangélica que llegaron a la Asamblea para entrevistarse con la Dra. María Julia Castillo, Presidenta de ese Organismo.

La orden antes mencionada se impartió por presiones de los estudiantes de la Universidad de El Salvador, agregó Morán, porque dicen que ellos tienen el derecho exclusivo de, además de ocupar el centro médico nacional, ocupar también el Hospital San Juan de Dios y otros hospitales del país

# Orrego Candray Invitado a Israel

El periodista Dagoberto Orrego Candray ha sido invitado por el Gobierno de Israel para que participe en un "Convivio periodístico informativo" a nivel

—Favor pase a la página 39.



RECONOCIMIENTO. La Asociación de Secretarías Ejecutivas Salvadoreñas (ASES), hizo reconocimiento a la socia Carmelina de Lazo, por su nombramiento como secretaria nacional de las Mesas Redondas Panamericanas de El Salvador. Durante el acto, izquierda a derecha: Gladys Carballo de Rivas, presidenta de ASES; Sra. de Lobano y Dra. María Julia Castillo, invitada especial.



PROHIBIR TALA. Doctor José A. Alfaro Castro, Director de Energía y Recurso Minero.

# Reductores de Velocidad Frente a Tránsito

"Reductores de Velocidad" han sido construidos frente al Departamento General de Tránsito, para que los vehículos, al pasar frente a esas oficinas, aminoren la velocidad y tomen las debidas precauciones para prevenir accidentes.

Tal medida ha sido puesta en práctica debido al crecimiento vehicular y peatonal en la Autopista Norte y precisamente porque a las oficinas de Tránsito acuden constantemente numerosas personas para hacer trámites y diligencias todos los días.

Por otra parte, del esta- —Favor pase a la página 40.